
Verbale n°1- a.s. 2019/2020 

2 settembre 2019 

  

Collegio Docenti unitario  

  

Il giorno lunedì 2 settembre 2019, alle ore 9.30, presso la sala del Centro 

Studi Parini di Bosisio Parini, si è riunito il Collegio Docenti  Unitario per 

discutere il seguente ordine del giorno: 

1.   Approvazione verbale seduta precedente; 

2.   Nomina collaboratori D.S.; 

3.   Nomina responsabili di plesso; 

4.   Comunicazioni del D.S. in merito a: organico, assegnazione docenti 

alle classi, disposizioni generali di inizio anno; 

5.   Individuazione commissioni; 

6.   Individuazione aree FF.SS.; 

7.   Impegni dei docenti fino all’inizio delle lezioni; 

8.   Varie ed eventuali. 

 

Risulta assente giustificata la signora Gabellone Melania. 

1.   Approvazione verbale seduta precedente 

  

Viene apportata, su richiesta della docente Appiani, un’integrazione 

riguardante un’uscita didattica delle classi quarte a Imbersago, omessa 

nel verbale precedente. 

Con questa modifica il verbale è approvato all’ unanimità 

  

  

2.   Nomina collaboratori D.S. 

  

Il Dirigente Scolastico informa che la docente Bregaglio Maria Beatrice è 

confermata, per l’anno scolastico 2019/2020, Collaboratore del Dirigente 

Scolastico. La docente svolgerà l’incarico per 12 ore settimanali e per 12 

ore sarà impegnata nell’insegnamento sulla classe seconda della Scuola 

Primaria Calvino. 

  



  

 

 

 

3.   Nomina responsabili di plesso 

  

Il Dirigente Scolastico nomina i referenti dei singoli plessi scolastici: 

  

-     Scuola dell’Infanzia “L.Melzi D’Eril “: docente Paola Airoldi 

-     Scuola dell’Infanzia “La Nostra Famiglia”: Fabiola Porro 

-     Scuola Primaria “I. Calvino”: Andrea Cirilli 

-     Scuola Primaria “ G.Segantini”: Vittoria Pozzi 

-     Scuola Primaria Terzo Padiglione NF: Mariangela D’Angelo 

-     Scuola Primaria Quinto Padiglione NF: Rosangela Valsecchi 

-     Scuola Secondaria di Primo Grado “ K. Wojtyla” : Donatella Biffi e 

Gabriella Multinu 

-     Scuola Secondaria di Primo Grado Secondo Padiglione NF: Maria 

Teresa Bassani e Silvia de Martini 

-     Scuola Secondaria di Primo Grado Terzo Padiglione NF: Elena 

Saverio. 

  

Il Dirigente Scolastico ricorda che i referenti sono i rappresentanti del 

Dirigente nei diversi plessi. I referenti hanno i seguenti compiti: attuare le 

decisioni della dirigenza, far rispettare il regolamento d’Istituto e gestire 

le sostituzioni dei colleghi.   

  

4.   Comunicazioni del D.S. in merito a: organico, assegnazione 

docenti alle classi, disposizioni generali di inizio anno. 

Il Dirigente Scolastico informa che non vi è stata nessuna variazione in 

merito all’organico. Rispetto allo scorso anno la situazione per la nomina 

dei supplenti si prefigura meno difficoltosa in quanto, a livello provinciale, 

le convocazioni sono state calendarizzate dall’Ufficio scolastico e si 

dovrebbero concludere prima dell’inizio della scuola. Se dovessero 

mancare delle nomine, i supplenti saranno scelti tramite le MAD dal 

Dirigente. 

Il Dirigente procede all’assegnazione docenti alle classi come indicato nei 

prospetti ( vedi allegati). 



In particolare segnala che: 

-       nei Plessi della Nostra Famiglia, solo l’organico della Scuola 

dell’Infanzia è attualmente al completo. Per il personale in servizio, di 

tutti gli ordini, sono stati calendarizzati gli incontri con le équipe del 

Centro per la presentazione degli alunni. 

-       nella Scuola Primaria  Calvino le discipline scolastiche sono state 

ridistribuite tra tutti i docenti. È stato uniformato, per tutte le classi, il 

monte ore delle compresenze (11 ore circa per team paralleli) e delle 

mense. I docenti che avranno meno di 14 ore frontali saranno 

impegnati su più mense. Inoltre i docenti con più ore di compresenza 

andranno a coprire le ore mancanti in altre classi. Nel Plesso è stata 

assegnata l’insegnante Garofano che sarà in servizio per 11 ore nelle 

classi terze e 11 ore su potenziamento a disposizione del plesso. 

-       Nel plesso della Secondaria di Primo grado rimangono scoperte le 

cattedre di lettere sia per un pensionamento sia per un utilizzo. 

-       Nella Scuola Primaria Segantini la docente Cuccaro 

Romina(neoassunta) insegnerà nella classe prima. La docente Fusi 

Viviana, pur avendo lasciato la classe quinta, per la sua esperienza e 

professionalità, sarà assegnata alla classe quarta al posto della collega 

Spinelli andata in pensione. 

- Per le assegnazioni delle classi all’interno del Centro “La Nostra 

Famiglia” si rinvia ai successivi incontri con i responsabili dell’Ente. 

   

5.   Individuazione commissioni 

Il Dirigente, oltre a chiedere al Collegio di esprimere la propria 

candidatura per la formazione delle commissioni, propone anche la 

conferma per le commissioni dello scorso anno. 

Il Collegio approva le seguenti commissioni: 

-       Commissione Continuità 



-       Commissione Gruppo Tecnologico Scolastico (GTS) 

-       Commissione PTOF/AUTOVALUTAZIONE 

-       Commissione GLI 

 

6.   Individuazione aree FF.SS. 

Il Dirigente propone le seguenti aree FF.SS: 

-       Inclusione  

-       Inclusione Scuole la Nostra Famiglia 

-       PTOF/AUTOVALUTAZIONE 

Il Collegio approva ad unanimità 

  

7.   Impegni dei docenti fino all’inizio delle lezioni 

  

Il Dirigente informa che sul sito dell’Istituto, nell’area riservata ai docenti, 

sono stati caricati i prospetti con gli impegni collegiali prima dell’inizio 

delle lezioni. Comunica, inoltre, che i docenti a regime part-time dovranno 

partecipare a tutte le ore del comma A, del piano delle attività delle ore 

funzionali all’insegnamento (40+40), e proporzionare solo le ore del 

comma B. Questa modalità è stata confermata da una sentenza della 

Suprema Corte di Cassazione del 14.03.2019 che ha chiarito quanto 

stabilito nella O.M. n 446 del 22.07.1997. 

 

 8.   Varie ed eventuali. 

Il Dirigente Scolastico informa il collegio di quanto segue: 

a.   Sul sito è stata pubblicata una circolare per l’iscrizione ad 

un corso avanzato sulla dislessia organizzato 

dall’associazione AID. Tele corso è la continuazione del 

corso che ha fatto conseguire al nostro Istituto la 

certificazione “Scuola amica della dislessia” . Chi volesse 

iscriversi deve mandare le credenziali in segreteria come 

scritto nella circolare. 

b.   L’ assessore Lo Prete, del comune di Bosisio, ha chiesto la 

collaborazione dei docenti della Scuola Secondaria per 



attivare un progetto sul bullismo scuola dal titola “Divertirsi 

con lo sport per combattere il bullismo”. Si attendono 

ulteriori comunicazioni da parte del Comune. 

c. Le classi terze della Secondaria Wojtyla, il 3 ottobre, 

incontreranno Alessio Tavecchio, rimasto invalido per un 

incidente stradale, che parlerà ai ragazzi per sensibilizzarli 

sull’educazione stradale. 

d.   Nel piano delle attività annuali i docenti troveranno un 

impegno collegiale di aggiornamento. Il 24 ottobre, sarà 

presente il prof. Luigi D’Alonzo dell’Università Cattolica che 

parlerà di inclusione scolastica e di gestione delle classi 

difficili. 

e.   Sul sito sarà pubblicato il form per la presentazione dei  

progetti. 

f.  A luglio un fulmine ha colpito la cabina elettrica del 

Precampel che ha fatto saltare anche la linea telefonica 

della zona. Per tale motivo i nostri plessi sono attualmente 

privi di connessione internet. Il Comune è stato informato e 

si sta attivando per sistemare il problema. 

  

Il Collegio termina alle 10,30. 

  

  

    Il Segretario                                                              Il Presidente 

doc.Maria Beatrice Bregaglio                                           dott.sa Orsola Moro 

              

  

  

 


